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1312º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  08/02/2021 19:00
  Encerramento: 08/02/2021 21:00

Mesa Diretora

Presidente: Alline Tontini 
1° Vice-Presidente: Vanderson Cardoso
2° Vice-Presidente: Tucano 
1º Secretário: Alirio Bacca 
2° Secretário: Marcelo do Bar

Lista de Presença

Alirio Bacca 
Alline Tontini 
André dos Anjos 
Emerson Sapo
Ká Nogueira 
Marcelo do Bar
Mika
Tucano 
Vanderson Cardoso

Narrativa

A Presidente Vereadora Alline Tontini, sob a proteção de Deus e em nome da comunidade, declarou
aberta a Sessão Ordinária de n. 1312ª. Desejou aos nobres colegas Vereadores que motivados pelo
desejo de servir, tenham durante a legislatura o verdadeiro sentimento de cumprir com o dever. Em
seguida registrou a presença das seguintes autoridades: Prefeito Municipal João Carlos Krug, Vice-
Prefeito Municipal João Roque Buzoli, Secretária de Governo Agnes M. M. Scheer Miler, Controlador
Interno Lucas Ricardo Cabrera, Secretário de Educação Guerino Perius, Secretário de cultura e Esportes
Altair Antônio Trentin, Secretário de Desenvolvimento Econômico e Meio Ambiente José Teixeira
Júnior, Presidente do Sindicato Rural de Chapadão do Sul Roberto Gonçalves de Andrade Filho,
Presidente da 27ª Sub-Seção da OAB Adalberto Aparecido Mitsuri Morisita, Presidente da SERC João
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Felix Botezele, Representante da SEIFRA Maceli Korb, Representante da COPRASUL Anselmo Sibin,
Major PM Letícia, Capitão PM Renato e Tenente Pires. Posteriormente convidou o Excelentíssimo
Senhor Prefeito Municipal João Carlos Krug, para fazer parte da Mesa Diretora. Dando continuidade, o
Vereador Mika fez a leitura de um trecho bíblico. Em seguida foi aberto espaço da tribuna ao Prefeito
Municipal João Carlos Krug – (Em mídia). A Presidente Alline Tontini informou que, conforme
acordado em 1º de janeiro de 2021, passariam para a composição das Comissões Permanentes. Relatou
que, no decorrer da semana passada, Vereadores se reuniram para dentro de um consenso compor as
respectivas comissões, ocasião em que concordância na sua composição, ficando assim: COMISSÃO
DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL: Titulares – PRESIDENTE: Vereador Vanderson
Cardoso, RELATOR: Vereador Alirio Bacca, MEMBRO: Vereadora Ká Nogueira, SUPLENTE:
Vereador Tucano. COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO: Titulares –
PRESIDENTE: Vereador Mika, RELATOR: Vereadora Ká Nogueira, MEMBRO: Vereador Tucano,
SUPLENTE: Vereador Emerson Sapo. COMISSÃO DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS: Titulares –
PRESIDENTE: Vereador André dos Anjos, RELATOR: Vereador Vanderson Cardoso, MEMBRO:
Vereador Mika, SUPLENTE: Vereador Alirio Bacca. COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA,
SAÚDE E MEIO AMBIENTE: Titulares – PRESIDENTE: Vereador Emerson Sapo, RELATOR:
Vereadora Ká Nogueira, MEMBRO: Vereador Vanderson Cardoso, SUPLENTE: Vereador Mika.
COMISSÃO DE ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR: Titulares – PRESIDENTE: Vereador Alirio
Bacca, RELATOR: Vereador Tucano, MEMBRO: Vereador Vanderson Cardoso, SUPLENTE:
Vereadora Ká Nogueira. Em seguida a Presidente Alline Tontini proclamou eleitos, os nomes constantes
do acordo. EXPEDIENTE DE VEREADORES – Requerimento n. 1/2021 Vereadora Ká
Nogueira - Requeiro ao Prefeito Municipal João Carlos Krug e à Secretária Municipal de Saúde Valéria
Lopes, o que segue abaixo: Há programas de Controle, Monitoramento e Atendimento Especializado aos
usuários Hipertensos, Diabéticos, com Insuficiência Respiratória, Soro Positivos, Renais Crônicos, com
Hiperplasias e outros fatores que agravam o risco de morte por SARS-COV-2, vulgo Coronavírus, em
Chapadão do Sul? Em caso de resposta positiva, como estão funcionando esses atendimentos, programas
e/ou grupos de apoio, em que dias, locais e horários? Esses pacientes recebem atenção de quanto em
quanto tempo? Há, nas áreas descobertas pelos Programas de Saúde, algum tipo de controle sobre a
existência de pessoas com alguma comorbidade, que possa vir a agravar, caso essa pessoa se contamine
com o COVID19? Em caso positivo, quais são esses instrumentos de controle e/ou estratégias adotadas
para esses cidadãos? Indicação n. 1/2021 Vanderson Cardoso - Solicito ao Prefeito Municipal João
Carlos Krug, com cópia para a Secretária de Saúde Valéria Lopes dos Santos, com urgência, a aquisição
de um Aparelho de Tomografia Computadorizada para a Rede Municipal de Saúde; Indicação n. 2/2021
Vanderson Cardoso - Solicito ao Prefeito Municipal João Carlos Krug, com cópia para a Secretária de
Saúde Valéria Lopes dos Santos, a construção de um ESF, para atender os Bairros Esplanada, em nosso
Município; Indicação n. 3/2021 Vereador Vanderson Cardoso - Solicito ao Prefeito Municipal João
Carlos Krug, a construção de um CRAS (Centro de Referência de Assistência Social), no Bairro
Esplanada; Indicação n. 4/2021 Vereador Vanderson Cardoso - Solicito ao Prefeito Municipal João
Carlos Krug, com cópia a Secretária de Saúde Valéria Lopes dos Santos, a contratação de mais um
Médico Pediatra, para atendimento às crianças de nosso município. Indicação n. 5/2021 Vereadora
Alline Tontini - Solicito ao Prefeito Municipal João Carlos Krug, com cópia ao Secretário de Obras,
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Transportes e Serviços Públicos Ivanor Zorzo, a aquisição de ATOMIZADOR VEICULAR LECO,
instrumento muito importante no combate ao Mosquito Aedes Aegypti, transmissor de diversas
Doenças; Indicação n. 6/2021 Vereadora Alline Tontini - Solicito ao Prefeito Municipal João Carlos
Krug, com cópia ao Secretário de Educação Guerino Perius, a construção de uma cobertura, no
Parquinho Infantil do CEI Sibipiruna; Indicação n. 7/2021 Vereadora Alline Tontini - Solicito ao
Prefeito Municipal João Carlos Krug, com cópia ao Secretário de Cultura e Esporte Altair Antônio
Trentin, a construção de um Campo de Futebol, no Assentamento Aroeira, ao lado da Escola; Indicação
n. 8/2021 Vereadora Alline Tontini - Solicito ao Prefeito Municipal João Carlos Krug, com cópia ao
Secretário de Obras, Transportes e Serviços Públicos Ivanor Zorzo, que seja substituída a areia dos
Parquinhos Infantis Municipais, por Grama Sintética; Indicação n. 9/2021 Vereador Alirio Bacca -
Solicito ao Prefeito Municipal João Carlos Krug, para que através da Secretaria competente promova
estudos objetivando a realização do Programa de Recuperação Fiscal – REFIS, no ano corrente,
atendendo solicitação de diversos contribuintes; Indicação n. 10/2021 Vereador Marcelo do Bar -
Solicito ao Prefeito Municipal João Carlos Krug, com cópia ao Secretário de Obras, Transportes e
Serviços Públicos Ivanor Zorzo, a construção de um banheiro público, na Praça, localizada na Avenida
Goiás; Indicação n. 11/2021 Vereador Marcelo do Bar – Solicito ao Prefeito Municipal João Carlos
Krug, que seja cedido um espaço apropriado e seguro, para que a juventude sul-chapadense possa se
reunir para ouvir música e empinar moto; Indicação n. 12/2021 Vereador Marcelo do Bar - Solicito ao
Prefeito Municipal João Carlos Krug, com cópia ao Secretário de Cultura e Esporte Altair Antônio
Trentin, que seja construída uma Pista ou Campo para a prática de Jogo de Malha, anexo à Associação
de Moradores no Bairro Esperança; Indicação n. 13/2021 Vereador Tucano - Solicito ao Prefeito
Municipal João Carlos Krug, com cópia ao Secretário de Obras, Transportes e Serviços Públicos Ivanor
Zorzo, que seja utilizado como estacionamento destinado aos médicos e demais funcionários do Hospital
Municipal, o espaço ocioso, pertencente à municipalidade, localizado ao lado do hospital; Indicação n.
14/2021 Vereador Tucano - Solicito ao Prefeito Municipal João Carlos Krug, com cópia ao Secretário
de Obras, Transportes e Serviços Públicos Ivanor Zorzo, estudos, visando a canalização de águas
pluviais da Avenida Goiás, mais precisamente, em frente a Panificadora Pão de Ló; Indicação n.
15/2021 Vereador Tucano - Solicito ao Sr. Paulo Nunes Lopes - Diretor Presidente da Way 306, a
construção de estacionamento na Avenida Dois, mais precisamente, em frente aos comércios Procampo
e Hotel Paraná, aos moldes do já existente em frente à Loja Gazin; Indicação n. 16/2021 Vereador
André dos Anjos - Solicito ao Prefeito Municipal João Carlos Krug, com cópia ao Secretário de
Educação Guerino Perius, para a Secretária de Saúde Valéria Lopes dos Santos e para a Secretária de
Governo Agnes M. M. Scheer Miler, que sejam disponibilizadas caixinhas de sugestões, para serem
colocadas nos ônibus da educação e saúde; Indicação n. 17/2021 Vereador André dos Anjos - Solicito
ao Prefeito Municipal João Carlos Krug, com cópia ao Secretário de Educação Guerino Perius, para a
Secretária de Saúde Valéria Lopes dos Santos e para a Secretária de Governo Agnes M. M. Scheer
Miler, que seja utilizado o espaço na traseira dos ônibus da educação e saúde, para que sejam adesivados
com os slogans das campanhas permanentes e temporárias da Prefeitura Municipal ou órgãos parceiros,
como Ministério Público e Legislativo; Indicação n. 18/2021 Vereador Emerson Sapo - Solicito ao
Prefeito Municipal João Carlos Krug, com cópia ao Secretário de Obras Transportes e Serviços Públicos
Ivanor Zorzo e ao DEMUTRAN, que sejam instalados tachões, próximos às rotatórias da cidade;
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Indicação n. 19/2021 Vereador Emerson Sapo - Solicito ao Prefeito Municipal João Carlos Krug, com
cópia ao Secretário de Obras, Transportes e Serviços Públicos Ivanor Zorzo e ao Diretor do
DEMUTRAN, que seja feito a troca dos pontos de moto-taxistas que ficam na Feira Municipal, para
próximo ao Supermercado Vale; Indicação n. 20/2021 Vereadora Ká Nogueira - Solicito ao Prefeito
Municipal João Carlos Krug, com cópia ao Secretário de Educação Guerino Perius, que sejam
fornecidos à TODOS os Professores, Monitores e Equipes Técnicas da Secretaria de Educação de
Chapadão do Sul, EPI’s para uso em sala de aula, palestras, trabalhos diretos de atendimento ao público,
nominados como “Face Shields”, com as seguintes características: Máscara de Proteção, tipo Face
Shield; Rígida (reutilizável) e Ajustável; Higienizável com Álcool 70%; Visor em Petg, Tiara em Pp
Natural, Sem Coroa; Espessura Min. do Visor 0,5mm, Altura Min. do Visor 240mm, Largura Min. do
Visor 240mm; Ajuste por Pinos ou Catraca, Distância entre Face e Tiara de 5cm para permitir uso de
óculos; Conforme Especificação Técnica IPT e Norma ANSI/ISEA Z87.1-2015; Indicação n. 21/2021
Vereadores Mika, Emerson Sapo e Ká Nogueira - Solicitamos ao Prefeito Municipal João Carlos
Krug, com cópia ao Secretário de Cultura e Esporte Altair Antônio Trentin, que seja substituído o
gramado natural, do campo de futebol, localizado no complexo do Ginásio Municipal de Esportes, por
grama sintética; Moção de Congratulação n. 01/2021 Vereador Alirio Bacca - Encaminho MOÇÃO
DE CONGRATULAÇÃO, a Tenente Coronel Katiane Almeida de Oliveira Mustafá, que ficou à frente
do Comando da 4º CIA Independente da Policia Militar em Chapadão do Sul, por 2 anos, onde agiu
sempre com presteza, competência e honestidade; Moção de Aplausos n. 02/2021 Vereadora Ká
Nogueira - Encaminho MOÇÃO DE APLAUSOS, à TODOS OS PROFISSIONAIS DE SAÚDE, que
neste ano de 2020, mostraram- se indispensáveis à manutenção da vida e do bem estar coletivo, pois
que, nos muitos momentos escutamos as recomendações “FIQUE EM CASA” estes profissionais
estiveram e ESTÃO DIUTURNAMENTE, na linha de frente, arriscando suas vidas e até a de suas
famílias para, numa luta incansável e hercúlea, combater a propagação do vírus e garantir a cura dos
pacientes infectados. Não havendo mais matéria, foi passado para MENSAGEM DO
EXECUTIVO: Mensagem n. 01/2021 Executivo Encaminha Projeto de Lei n. 01, de 11 de janeiro
de 2021, que: “Regulamenta o pagamento de Gratificação de Incentivo à Produtividade para os
funcionários da CTR, em atenção ao art.64, inciso III da Lei Complementar n. 040, de 04 de
setembro de 2007, e dá outras providências”. Colocado em votação simbólica o regime de urgência do
referido projeto. Aprovado por 8 (oito) votos favoráveis e 1 (um) voto contrário, Vereadora Ká
Nogueira; Mensagem n. 02/2021 Executivo Encaminha Projeto de Lei n. 02, de 21 de janeiro de
2021, que: “Autoriza a Permuta de Imóveis do Patrimônio Público Municipal Por Imóvel Particular e
dá outras providências”; Mensagem n. 03/2021 Executivo Encaminha Projeto de Lei n. 03, de 28 de
janeiro de 2021, que: “Concede Subvenção a ASSOCIAÇÃO TÊNIS PARA TODOS e dá outras
providências”; Mensagem n. 04/2021 Executivo Encaminha Projeto de Lei n. 04, de 03 de fevereiro
de 2021, que,  “Concede auxílio a SERC – Sociedade Esportiva Recreativa Chapadão e dá outras
providências”. (Baixados os referidos projetos para as comissões competentes); Of. n. 007/2021
PRODICHAP – Solicitamos 1 (um) Membro para representar a Câmara Municipal no PRODICHAP –
Programa de Desenvolvimento Integral de Chapadão do Sul; Of. n. 008/2021 – Solicitamos 1 (um)
MEMBRO e 1 (um) SUPLENTE para compor o Conselho Curador do Instituto de Previdência Social
(IPMCS); Of. n. 013/2021 – Reportamo-nos aos membros desta Augusta Casa de Leis para saudar a
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todos e desejar uma Legislatura cheia de êxito e repleta de realizações em prol da comunidade sul-
chapadense. Oportunamente, vimos informar que o Vereador André Ricardo dos Anjos irá desempenhar
as funções de Líder do Prefeito na Câmara Municipal. No ensejo, renovamos nossas manifestações de
estima e consideração. Não havendo mais matéria, foi passado para CORRESPONDÊNCIA EM
GERAL: Of. n. 001/2021 Assembleia Legislativa do MS – Encaminhamos a composição da atual
Mesa Diretora, bem como a relação dos demais Senhores Deputados com assento neste Parlamento,
sendo: PRESIDENTE: Deputado Paulo Corrêa –PSDB, 1º VICE-PRESIDENTE: Deputado Eduardo
Rocha – MDB, 2º VICE-PRESIDENTE: Deputado Neno Razuk – PTB, 3º VICE-PRESIDENTE:
Deputado Antônio Vaz – PRB, 1º SECRETÁRIO: Deputado Zé Teixeira – DEM, 2º SECRETÁRIO:
Deputado Herculano Borges – SD, 3º SECRETÁRIO: Deputado Pedro Kemp – PT, Deputado
Barbosinha – DEM, Deputado Cabo Almi – PT, Deputado Coronel David – ..., Deputado Evandro
Vendramini – PP, Deputado Felipe Orro – PSDB, Deputado Gerson Claro – PP, Deputado Jamilson
Name – ..., Deputado João Henrique Catan – PR, Deputado Lídio Lopes – PATRIOTA, Deputado
Londres Machado – PSD, Deputado Lucas de Lima – SD, Deputada Mara Caseiro – PSDB, Deputado
Marçal Filho – PSDB, Deputado Márcio Fernandes – MDB, Deputado Professor Rinaldo  – PSDB e
Deputado Renato Câmara – MDB. Na oportunidade, solicitamos nos enviar a composição da nova Mesa
Diretora da Câmara Municipal, bem como os nomes dos demais Vereadores, com respectivo partido,
data de aniversário e e-mail, para atualização do acervo de informações dessa Gerência de Cerimonial e
da Lista de Autoridades disponível no site www.al.ms.gov.br; Of. n. 476/2021 FUNASA –
Comunicamos que a Fundação Nacional de Saúde – FUNASA, na data 31/12/2020, liberou o pagamento
da 3ª parcela no valor de R$ 757.600,00 (setecentos e cinquenta e sete mil e seiscentos reais), referente
ao Convênio n. 0244/2018, Siaf n. 864.800, que trata da execução do Sistema de Esgotamento Sanitário
no município; Of. Senhor Flávio Teixeira Sanches, brasileiro, casado, advogado regularmente inscrito
na OAB/MS sob o n. 8.455-B, com escritório profissional na Avenida Goiás, 834, Parque União,
Chapadão do Sul/MS, e-mail: drcativiano@hotmail.com, onde receber as comunicações de estilo, vem
mui respeitosamente perante Vossas Excelências, expor e requerer o que segue: Na decisão todos estão
proibidos de contratar com o poder público, daí a necessidade desta Casa de Leis se manifestar exigindo
o cumprimento da legislação; CT n. 01.0025 CLARO – Em resposta as Indicações de n. 1497, 1498,
1504 e 1505/2020, de autoria do Vereador Anderson Abreu (legislatura 2017-2020). Não havendo mais
matéria, foi passado para COMUNICAÇÕES BREVES PELOS VEREADORES: 5 MINUTOS
SEM APARTES E PELA ORDEM DE INSCRIÇÃO: Vereador Tucano - (Em mídia);
Vereador Marcelo do Bar - (Em mídia). Não havendo mais inscritos, foi passado para USO DA
PALAVRA PELOS VEREADORES TEMA LIVRE – POR ORDEM DE
INSCRIÇÃO: Vereador Tucano - (Em mídia); Vereador Alirio Bacca - (Em mídia);
Vereadora Alline Tontini - (Em mídia); Vereadora Ká Nogueira - (Em mídia); Vereador Mika - (Em

mídia); Vereador Vanderson Cardoso - (Em mídia); Vereador André dos Anjos - (Em mídia);
Vereador Emerson Sapo - (Em mídia). Não havendo mais inscritos, foi passado para ORDEM DO
DIA: Não havendo matéria, foi passado para COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES: Não havendo
inscritos e nada mais a tratar, a Senhora Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária,
determinando a lavratura desta ata, que vai assinada por ela, Presidente Vereadora Alline Krug Tontini,
pelo Primeiro Secretário Vereador Alirio José Bacca e pelo Segundo Secretário Vereador Marcelo da
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CÂMARA MUNICIPAL DE CHAPADÃO DO SUL - MS
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL

RUA DEZOITO, 758 - CENTRO

CNPJ: 05.443.531/0001-72

FONE: (67) 3562-1300

Costa. Câmara Municipal de Chapadão do Sul, aos 08 (oito) dias do mês de fevereiro de 2021 (dois mil
e vinte um). 
                          
ALLINE KRUG TONTINI
Presidente                                                                                
           
ALIRIO JOSÉ BACCA
Primeiro Secretário                                         
                                                    
MARCELO DA COSTA
Segundo Secretário
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